

“618”大促提前开启，玩法更简单实惠

平台弱化满减、推直接立减和直降，还有国补叠加优惠 外卖也能参与



扫码看视频

5月13日晚，京东、天猫、抖音正式拉开“618”大促序幕，时间相比往年再次提前，时间线也将拉长。有网友笑称，“618”从今年变成了“518”。

记者了解到，今年的“618”和往年相比有了新的变化，例如更倾向于弱化满减，推出更直接的立减、直降等优惠活动。同时，今年“618”仍将延续国补叠加优惠，“补上加补”。

■文/视频 三湘都市报
全媒体记者 全若楠



新气象

开启时间较去年提前1周，大促战线超过1个月

去年“618”于5月20日开启，今年各大平台“618”整整提前了一周以上。各大电商平台的“618”大促安排已陆续公布。京东于5月13日20时至5月28日开启心动购物季，于5月31日20时正式开启京东“618”。双促前后联动，整个周期划分为“开门红、专场期、高潮期、返场期”四大阶段。天猫“618”于5月13日20时开启第一波预售，尾款支付及现货抢购时间为5月16日20时至5月26日晚24时，同时，为保护消费者权益，防控商品先涨后降，价保时间延续到7月5日。

抖音商城“618好物节”于5月13日0时上线，首轮消费券将于5月13日0时至5月16日24时发放。另外，唯品会平台则更早开启促销，5月12日晚，唯品会率先推出“618”抢先购，现货开抢，大促优惠价格可提前享受。

部分头部主播直播间甚至在“五一”假期期间就开始推出“618”活动，例如李佳琦在5月2日就开启了“618”预热加购”第一波。可见，今年的“618”将从5月1日一直持续到6月18日，大促战线已超过1个月。

对此，有人欢喜有人忧。有消费者表示还没来得及做攻略，“618”就已开启。“时间太长了，到后面我可能会有些疲惫。”市民鲁女士坦言，比起活动时间持久，更大的优惠力度对她来说更有吸引力。也有消费者认为大促时间的延长可以避免盲目囤货，慢慢比价，理性下单。

新变化

弱化满减、直接立减，整合国补“补上加补”

值得注意的是，今年大促有明显变化，不同于往年的“凑单满减”，多平台推出了更为直接的立减、直降等促销活动。其中，天猫“618”活动页面显示，“官方立减，8.5折起”，并在此基础上发放大额消费券、行业品类券、直播间红包等；京东则实行凑单与立减并行，推出“满200减20神券”“跨店满减”“官方立减”等组合活动。抖音也推出立减15%、一件直降等活动。

艾媒咨询集团CEO兼首席分析师张毅认为，从满减凑单到一件立减，电商平台正在简化消费流程，回归商业本质，“以简单、实惠作为竞争核心，同时也提高消费者活跃度、黏性、口碑等，让商家能够更简单地形成自己的产品体系、价格体系，优化运营效率、提升商家运营的透明度”。

今年“618”，“国补”仍将带动家电行业成为今年“618”大促的销售热区。记者了解到，今年京东将首次整合“国补”与京东外卖百亿元补贴等资源“补上加补”，也就是说，外卖也能参与“618”了。同时，天猫也将在国补优惠20%基础上再发国补大额消费券，购买家电至高可享50%的优惠。抖音也表示，国补可叠加平台补贴。另外，令很多消费者期待的是，天猫和京东的苹果iPhone16 Pro首次纳入国补，直降2000元到手价5499元。

第四届长沙国际工程机械展今日启幕

快来看“钢铁巨兽”上演整机漂移“空中漫步”



扫码看视频

三湘都市报5月14日讯 纯电动无人概念挖机、无人压路机，可以下水作业的船挖，每天还有“钢铁巨兽”表演整机漂移、“空中漫步”等特技……5月14日，记者来到长沙国际会展中心探馆

2025年第四届长沙国际工程机械展览会(以下简称“本届展会”)，提前揭秘本届展会的特色和亮点。

本届展会定于5月15日至18日在长沙国际会展中心、长沙国际会议中心举办，以“高端化、智能化、绿色

化——新一代工程机械、应急装备、矿山装备、农业机械、运输装备”为主题。据悉，这是年度亚洲最大的工程机械展览会，展览面积30万平方米，1806家中外企业参展。其中，工程机械全球50强35个品牌参展参会，非50强主机105参展，展出各类产品超过20000件。

展会同期将举办4场主体活动、11场专题活动、4类配套活动、3场媒体活动以及100场企业商务活动。

此外，本届展会特设5000平方米长沙城市美食体验区，集中展示臭豆腐、糖油粑粑、剁椒鱼头、小龙虾等湖湘特色美食。

■文/视频 全媒体记者 胡锐 潘显璇 通讯员 龙羽茜

59.8—78元/公斤！长沙榴莲如约而至

供应量增加，6月价格将更亲民



扫码看视频

这周长沙气温将升至32℃，和高温一起来的，还有如约而至的“水果之王”榴莲。

5月14日，三湘都市报记者走访长沙市场发现，入夏以来，金枕、猫山王、甲仑、干尧等品种榴莲大量在长沙上市，价格为59.8—78元/公斤，选购的市民也络绎不绝。其中，金枕榴莲因核小肉甜，最受消费者欢迎。

各种榴莲上市，价格出现“2字头”

近期，各地市场上的榴莲已陆续上架，让不少消费者蠢蠢欲动。

“4月门店的榴莲就已经上市了，当时价格比较高，售价为72元/公斤。近期又上新了一批进口榴莲，目前b级金枕和特级金枕榴莲价格相对便宜，分别为59.8元/公斤和71.6元/公斤。”蔡锷北路附近水果熟了门店工作人员透露，“等到5月底，各品种榴莲大量上市，价格会再次下降，大概为48元/公斤，到了6月，价格会更亲民。”

在百果园泊富广场门店，市民何女士正在挑选榴莲，“我们家人都特别喜欢吃榴莲，今天看价格才60元/公斤，一下又心动了，100多元就能拿下一个小榴莲，价格还能接受。”

“我们目前主推的是青妮王榴莲，有66元/公斤和78元/公斤的两种品类，受到不少消费者的喜爱。最近榴莲销售火爆，我们所有门店一天可以卖出两三吨榴莲。”百果园泊富广场门店工作人员介绍。

6月国产榴莲集中上市，价格将下降

尽管当前榴莲价格较高，但好消息是，随着上市量的逐渐增加，价格有望回落。

据了解，泰国榴莲的主要产区包括东部、北部和南部。目前，南部产区的金枕榴莲已接近销售尾声。而随着5月中旬的到来，一直到7月，泰国东部产区的金枕榴莲迎来丰收期。

长沙红星大市场一水果批发商刘先生表示，为了满足市场需求，商家在采购时更倾向于选择优质果，这也使得优质榴莲的价格居高不下。

“预计到月底，榴莲的供应量会大幅增加，价格可能会降至50元/公斤左右。”刘先生表示，此外，国产榴莲也有望在今年6月批量上市，有望进一步拉低榴莲价格。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚
通讯员 叶彤 管欣



在长沙一水果门店，市民正在挑选榴莲。